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ALAIN, DIRIGEANT DE LA SARL
DUPAIN, « FAIT SES COMPTES »



LE COMPTE DE RESULTAT

Principe

...... Q

rrrrrrr

Une année d'activité s'est Les produits : ressources Les charges : consommations
écoulée, Alain découvre générées par l'activité de nécessaires pour réaliser
son compte de résultat. I'entreprise. lactivité.

Résultat net = Total des PRODUITS - Total des CHARGES

‘ E Le compte de résultat




LE COMPTE DE RESULTAT

Illustrations

Pour fabriquer son pain, Alain le boulanger utilise des matiéeres
premieres (farine, sel, eau, levure...). On parle de charges.
Pour la vente de ses pains, il s'agit de produits.

H _
Bénéfice Perte
M Produits m Charges M Produits m Charges

‘ E Le compte de résultat
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Trois catégories de charges et produits

Charges d'exploitation

Charges de personnel

Achat de matiéres premiéres
Variation de stocks

Etc...

Produits d'exploitation

Vente de biens

Vente de services
Subventions d’exploitation
Etc...

Charges financieres

Intéréts d'une dette
Intéréts bancaires
Etc...

Produits financiers

Intéréts percus
Revenus de titres
Etc...

Charges exceptionnelles

Evénements majeurs et inhabituels

Produits exceptionnels

Evénements majeurs et inhabituels

Total Produits - Total Charges = Résultat Net

Le compte de résultat
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Synthese

:l Produits
Produits financiers d'exploitation

Produits
exceptionnels

Charges
d'exploitation

7Y Charges financieres

> &
o e & @

Charges
exceptionnelles

‘ E Le compte de résultat
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Les Soldes Intermédiaires de Gestion (SIG)

Les SIG permettent de comprendre la construction du résultat
(bénéfice/perte) et se calculent grace aux produits et aux charges.

Présentation des soldes intermédiaires de gestion (SIG)
he—s]
Chiffre
d’affaire
= i Marge brute
Ventes de (Commerciale)
marchandises | ————
o = Valeur
Ventes de biens Chiffre
et de services d’affaire _ Excédent Brut
= S d’exploitation)
Consommables Marge [(3:]3)
(marchandising, brute Résultat Brut
matiéres) - d’exploitation
Frais (REX)
- EBE (RN)
Impé6ts & Taxes . J/'-ts . Sl Capacité
; roduits e .
Les SIG peuvent constituer des chargediverses| | REX | A
. . A 7 \ - +
indicateurs et étre comparés a ceux des Dotatiomsaux || Résuitat =
. ;s 7 . : financier
exercices précédents. Ils renseignent sur emortsements | PSS+
. . . . . Ot Résultat otations aux
la trajectoire financiere de l'entreprise. oo™ || exceptionne |[amortissements
Im ;;6ts Dotations aux
provisions
Reprises sur
‘q Le compte de résultat provisions
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- CALCUL DU RESULTAT NET DE LA SARL
DUPAIN

4 categories de résultat

en K€
Total des produits d'exploitation (1) (Pain vendu) 1323
Total des charges d'exploitation (ll) (Farine achetée) 1270 Un solde pour chaque catégorie de résultat
1-Résultat d'exploitation (1) 53 différence entre produits et charges.
Total des produits financiers (V) (Pas d’intéréts bancaires) 0

Total des charges financieres (VI) (Emprunt pour I'achat du four) 17 La somme des résultats amputée de I’lmpét
2 - Résultat financier (V-VI)  -17 sur les sociétés et de la participation des
salariés, donne le résultat net.

Total des produits exceptionnels (VII) 2
Total des charges exceptionnelles (VIII) 4

3 - Résultat exceptionnel (VII-VIII)

Dans l'exemple ci-contre, la SARL DUPAIN a un

1 - Résultat d'exploitation (I-1) 53 résultat pOSitif, le bénéfice.
2 - Résultat financier (V-VI) -17
3 - Résultat exceptionnel (VII-VIII) -2
X - Impots sur les bénéfices -10

4 - Résultat net (1+2+3-X) 24

‘ B Le compte de résultat
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Les amortissements - lllustration

La durée de vie du four d’Alain est de cing ans, son colt est de 30 000 £.
Alain inscrira donc une charge d'un montant de 6 000 € chaque année.
Cette charge représente la dotation a 'amortissement du four.
Autrement dit, le four perd de la valeur chaque année (usure, ...).

Dotations pour amortissement du four

o
6000 € 6000 € 6000 € 6000 € 6000 €

‘ E Le compte de résultat
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Les provisions

Lorsqu’un risque est identifié, anticipez : provisionnez !

Deux catégories de provisions

Pour dépréciation d'actifs Pour risques et charges

« Différence entre valeur comptable et |+ En cas de pertes ou de charges
valeur « réelle » prévisibles

Lorsque le risque se réalise ou disparatit, la provision est alors reprise.

‘ E Le compte de résultat
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Les provisions - lllustration

Un employé de la boulangerie aurait dérobé de l'argent dans la caisse.
Apreés l'avoir licencié, Alain et son employé se retrouvent au tribunal. Alain
n'est pas certain de prouver le vol et risque de perdre le proces.

s

Il prévoit donc de faire des provisions pour risques et charges. S'il perd, ces dernieres lui
permettront de rembourser les frais de justice, voire lamende qui pourrait lui étre infligée.

Selon lui, codt maximal = 3 000 € => provision de ce montant dans les charges de l'exercice.

‘ E Le compte de résultat



Amortissement

= diminution de valeur
effectivement subie par
I'entreprise

‘ E Le compte de résultat

Ne pas confondre

LE COMPTE DE RESULTAT

Provisions

= perte probable




LE COMPTE DE RESULTAT

En résumé

Le compte de résultat regroupe les produits et charges
en 3 grands blocs

Exploitation
Financier

Exceptionnel

Ces 3 blocs sont nécessaires a la détermination du résultat net

‘ E Le compte de résultat
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A quoi sert-il ?

Synthese de I'exercice comptable, le compte de résultat indique au
dirigeant la perte subie ou le bénéfice dégagé durant 'année.

Le compte de résultat permet également de dégager :

® ® ®
La marge commerciale La valeur ajoutée Le résultat d'exploitation
@ @ ®
Le résultat financier Le résultat exceptionnel Le résultat net

Mais aussi des ratios permettant de comparer les performances de l'entreprise
par rapport a d'autres (situées ou non dans le méme secteur d'activité).

‘ E Le compte de résultat
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A quoi sert-il ?

Le choix des ratios et indicateurs de comparaison sont
importants ! Pour bien comparer, il faut avoir la méme base !

AR XXXAXXXXX)

Le taux de marge commerciale

Chiffre d'affaires HT - achats consommeés HT
Chiffre d'affaires HT &

Les ratios de rentabilités

Résultat net ot
Chiffre d'affaires

Excédent brut d’exploitation (EBE)
Chiffre d'affaires

‘ E Le compte de résultat
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Trésorerie

Achats

Chiffre d'affaires

Amortissement

‘ E Le compte de résultat
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LE COMPTE DE RESULTAT

Attention a ne pas confondre

Résultat

Charges

Produits

Bénéfices

Provisions
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|?|_‘~/E'/ Choix multiples

. Les produits et les
charges de l'année
écoulée

Le compte de résultat . Les ventes et les achats
contient : de 'année écoulée

. Les immobilisations et la
trésorerie de I'année
écoulée

‘ E Le compte de résultat
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Choix multiples

~

A. Les produits et les
charges de I'année
écoulée

Le compte de résultat @ B. Les ventes et les achats
contient : de 'année écoulée

~ lesi bilisati |
. o dal .
. 1

‘ E Le compte de résultat



QUIZ

Choix unique

Quelles sont les trois
catégories de produits et
charges qui constituent le
compte de résultat ?

‘ E Le compte de résultat

. Décaissement

Encaissement
Amortissement

. Créances clients
Dettes fournisseurs

Capitaux propres

. Exploitation

Financier
Exceptionnel




QUIZ

Choix unique

Quelles sont les trois
catégories de produits et

charges qui constituent le @
compte de résultat ?

C. Exploitation
Financier
Exceptionnel

‘ E Le compte de résultat



Produits Amendes

Relier les postes suivants a , o
d’exploitation

la catégorie de produits et Subvention

charges associée Charges d'exploitation

d’exploitation

Produits Financiers Revenus de titres

Charges financiéres Intéréts d’'une

@ dette
Charges
exceptionnelles Dons

Produits Charges de
exceptionnels personnel

‘ E Le compte de résultat




Produits Amendes

Relier les postes suivants a , .
d'exploitation

la catégorie de produits et Subvention

charges associée Charges d'exploitation

d’exploitation

Produits Financiers Revenus de titres

Charges financiéres Intéréts d'une

@ dette
Charges
exceptionnelles Dons

Produits Charges de
exceptionnels personnel

‘ E Le compte de résultat
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Quels sont les résultats
figurant au compte de
résultat ?

‘ E Le compte de résultat
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QUIZ

Choix multiples

. Résultat net
. Reésultat exceptionnel
. Resultat d’exploitation

. Résultat intermédiaire

Résultat financier




QUIZ
E/EIIZ Choix multiples

A. Résultat net

B. Résultat exceptionnel

Quels sont les résultats

figurant au compte de C. Résultat d'exploitation
résultat ?

D Résultat |

E. Résultat financier

‘ E Le compte de résultat



QUIZ

Choix unique

La SARL achete un véhicule
utilitaire neuf pour 35 000 €
gu'elle compte utiliser
pendant au moins 5 ans.

Comment va-t-elle amortir
ce véhicule ?

‘ E Le compte de résultat

. Passer une dotation aux

amortissements de 7000 €
par an pendant 5 ans

. Passer une dotation de

1000 € par an pendant 35
ans

. Débuter 'amortissement

au bout de 5 ans




QUIZ

.| Choix unique
A. Passer une dotation aux

La SARL achéte un véhicule amortissements de 7000 €

utilitaire neuf pour 35 000 € par an pendant 5 ans

gu'elle compte utiliser
pendant au moins 5 ans.

Comment va-t-elle amortir
ce véhicule ?

‘ E Le compte de résultat
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L_EI/Z/ Choix multiples

Quels sont les types de

provisions figurant au
compte de résultat ?

‘ E Le compte de résultat

. Les provisions pour

dettes

. Les provisions pour

dépréciations d'actifs

. Les provisions pour

risques et charges




QUIZ

E/EIIZ Choix multiples

dettes

Quels sont les types de

B. Les provisions pour

rovisions figurant au @ Y :
P 5 dépréciations d'actifs

compte de résultat ?

C. Les provisions pour
risques et charges

‘ E Le compte de résultat



Dans quel cas dois-je

comptabiliser un
amortissement ?

‘ E Le compte de résultat

QUIZ

v : :
L_EI/Z/ Choix multiples

. Lorsque je réalise un

investissement

. Lorsque mon résultat

d’exploitation est positif

. Lorsque mon bien est

Mis en service




QUIZ

E/EIIZ Choix multiples

A. Lorsque je réalise un
investissement

Dans quel cas dois-je

comptabiliser un @ = I:gnsque FHOR ESE”EE'E :
amortissement ? drexploitation-est-posit

C. Lorsque mon bien est
Mis en service

‘ E Le compte de résultat
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Choix unique

La SARL decide, au bout A. En produit d'exploitation
de 3 ans, de vendre un

véhicule.

@ B. En produit financier

Dans quel type de produit

est comptabilisé le montant
de la vente ? C. En produit exceptionnel

‘ E Le compte de résultat
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Choix unique

La SARL décide, au bout
de 3 ans, de vendre un
véhicule.

Dans quel type de produit

est comptabilisé le montant
de la vente ? C. En produit dexploitation

‘ E Le compte de résultat
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L_EI/Z/ Choix multiples

A. De redevances percues au
titre de brevets détenus
par l'entreprise

B. De loyers encaissés par

Les produits financiers @ l'entreprise

peuvent étre composeés : :
C. Des intéréts sur préts

consentis aux filiales

D. Des escomptes obtenus
aupres des fournisseurs

‘ E Le compte de résultat




QUIZ

E/EIIZ Choix multiples

Les produits financiers @ l'entreprise

peuvent étre composeés :

C. Des intéréts sur préts
consentis aux filiales

D. Des escomptes obtenus
aupres des fournisseurs

‘ E Le compte de résultat
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Le compte de résultat
présente :

‘ E Le compte de résultat

QUIZ
|?|_‘~/E'/ Choix multiples

. Les produits et les

charges de l'année
écoulée

. Le résultat (bénéfice

ou perte) de I'année
écoulée

. Les immobilisations

et la trésorerie de
I'année écoulée




Le compte de résultat
présente :

‘ E Le compte de résultat

QUIZ

E/EIIZ Choix multiples

. Les produits et les

charges de I'année
écoulée

. Le résultat (bénéfice

ou perte) de I'année
écoulée
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v : :
L_E/El/ Choix multiples

. Produits liés a un
événement majeur et
inhabituel

Parmi les produits suivants, : S’ubven'tior.ws
lesquels relévent de @ d'exploitation

I'exploitation ? :
. Revenus de titres

. Vente de biens

. Vente de services

‘ E Le compte de résultat
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E/EIIZ Choix multiples

Parmi les produits suivants, B. S’ubven'tior.ws
lesquels relévent de @ d'exploitation

I'exploitation ?
C.Revenuys-de titres
D. Vente de biens

E. Vente de services

E—Intéréts percus

‘ E Le compte de résultat
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Parmi les charges suivantes,
lesquelles sont financieres ?

‘ E Le compte de résultat

QUIZ

Choix multiples

O

. Intéréts d'une dette

. Pénalités dues

. Intéréts bancaires

. Amendes

Escompte accorde a
un client

. Variation de stocks




QUIZ

E/EIIZ Choix multiples

A. Intéréts d'une dette

5 panalités.d

C. Intéréts bancaires

Parmi les charges suivantes,

lesquelles sont financieres ? @ D.-Amendes

E. Escompte accordé a
un client

‘ E Le compte de résultat
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v : :
L_EI/Z/ Choix multiples

A. lls sont construits a partir
des postes du compte de
résultat

B. lls figurent tous au

Pourquoi les Soldes compte de résultat

Intermédiaires de Gestion @
(SIG) sont-ils liés au compte C

de résultat ? . lls permettent de

comprendre la
construction du résultat

D. Le résultat net est lui-
méme un SIG

‘ E Le compte de résultat
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E/EIIZ Choix multiples

A. lls sont construits a partir
des postes du compte de

résultat
Pourquoi les Soldes compte de résultat
Intermédiaires de Gestion @
(SIG) sont-ils liés au compte

C. lls permettent de
comprendre la
construction du résultat

de résultat ?

D. Le résultat net est lui-
méme un SIG

‘ E Le compte de résultat




Comment calcule-t-on
le résultat net ?

‘ E Le compte de résultat

QUIZ
I%I/Z,/ Choix unique

. REX + résultat financier +

résultat exceptionnel

. REX + résultat financier +

résultat exceptionnel -
impots

. EBE +/- produits et charges

diverses - dotations aux
amortissements -
dotations aux provisions
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|:|‘/ Choix unique

A REX+ résultatfi :
e ] |
B. REX + résultat financier +

Comment calcule-t-on résultat exceptionnel -
le résultat net ? @ Impots

C. EBE +/- produits et charges
! lotati

amortissements—

‘ E Le compte de résultat
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La SARL achete un véhicule
utilitaire neuf pour 35 000 €
gu'elle compte utiliser
pendant au moins 5 ans.

Comment va-t-elle amortir
ce véhicule ?

‘ E Le compte de résultat

. Passer une dotation aux

amortissements de 7000 €
par an pendant 5 ans

. Passer une dotation aux

amortissements de 1000 €
par an pendant 35 ans

. Débuter 'amortissement

au bout de 5 ans
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E/EIIZ Choix unique

A. Passer une dotation aux
La SARL achéte un véhicule amortissements de 7000 €

utilitaire neuf pour 35 000 € par an pendant 5 ans

gu'elle compte utiliser
pendant au moins 5 ans.

Comment va-t-elle amortir
ce véhicule ?

‘ E Le compte de résultat
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v : :
L_EI/Z/ Choix multiples

. Les amendes et
pénalités

Les provisions pour
dépréciation d'actifs
peuvent concerner :

. Les créances douteuses
. Les pertes sur filiales

. Les litiges

‘ E Le compte de résultat
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E/EIIZ Choix multiples

A—lLes amendeset

@ B. Les créances douteuses

Les provisions pour

dépréciation d'actifs

euvent concerner : "
P C. Les pertes sur filiales

‘ E Le compte de résultat
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Choix unique

. Passer une dotation aux
amortissements pour

Jai une grosse dépense une durée de 10 ans
a venir pour remettre en

état mon atelier. . Passer une dotation aux

provisions pour
Que puis-je faire dépréciation d'actifs
comptablement
pour l'anticiper ? . Passer une dotation aux
provisions pour risques
et charges

‘ E Le compte de résultat
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Choix unique

Jai une grosse dépense
a venir pour remettre en
état mon atelier.

..
Que puis-je faire >préciati
comptablement

pour l'anticiper ? C. Passer une dotation aux

provisions pour risques
et charges

‘ E Le compte de résultat




QUIZ

Relier a Amortissements ou Provisions

A. |l s'agit d'une diminution
de valeur

B. Il sagit d'une une perte

Parmi les affirmations probable

suivantes, lesquelles relevent @
des amortissements et
lesquelles des provisions ?

C. Le montant est fixe
D. Le montant peut varier
E. Il ou elle vient en

diminution du résultat
d'exploitation

‘ E Le compte de résultat




QUIZ

Relier a Amortissements ou Provisions

Parmi les affirmations . —
suivantes, lesquelles relévent Amortissements Provisions

des amortissements et e <ot d
lesquelles des provisions ? A. |l s'agit d'une B. Il s'agit d'une une
' diminution de perte probable

valeur

C. Le montant est fixe | D. Le montant peut
@ varier

E. Il ou elle vient en diminution du résultat
d'exploitation

‘ E Le compte de résultat



Pourquoi les dépenses
d’'investissement ne
figurent-elles pas au
compte de résultat ?

‘ E Le compte de résultat

QUIZ

El/ Choix unique

. Parce que l'investissement

n'est pas une charge : la
dépense a pour
contrepartie un actif

. Parce que l'investissement

est une dépense
exceptionnelle

. Parce que cette dépense

N'‘entraine aucun
décaissement
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Choix unique

A. Parce que l'investissement
n'est pas une charge : la
dépense a pour
contrepartie un actif

Pourquoi les dépenses
d’'investissement ne
figurent-elles pas au
compte de résultat ?

‘ E Le compte de résultat
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Choix unique
En 2020, pour réaliser sa

production, la SARL DUPAIN
a acheté pour 389 K€ de
matieres premieres et
préleveé 5 K€ sur ses stocks
de matieres premieres.

Quelle somme doit-elle faire
figurer en charge?

‘ E Le compte de résultat

. 384=389-5:en

réduisant ses stocks,
'entreprise a réduit ses
charges

. 394=5+389: Cest la

consommation de
matiéres premieres

. 389 : achats = charges, les

stocks sont comptabilisés
a part
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.| Choix unique
En 2020, pour réaliser sa

production, la SARL DUPAIN

a acheté pour 389 K€ de

matieres premieres et

prélevé 5 K€ sur ses stocks B. 394 =5+ 389 clest Ia
de matieres premieres. consommation de

matiéres premieres

Quelle somme doit-elle faire
figurer en charge ?

‘ E Le compte de résultat
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